

滨州市中心血站担负血液保障重任——

点滴血液凝聚生命大爱

滨州市中心血站筹建于1995年6月,1996年5月3日试运行,1996年10月14日通过了山东省卫生厅组织的评审验收。现占地面积9500平方米,建筑面积8000平方米;设有血源管理科、血液供应科、检验科、HIV初筛室、血型室、成份科、质控科、质管办、信息科9个业务科室和办公室、财务科、总务科3个职能科室,拥有一批先进的仪器设备,如瑞士STAR全自动加样系统、FAME24/20全自动酶标免疫系统、奥地利340RJ孵育酶标仪,德

国F-6124型半自动生化分析仪、PC100/PFS15血小板保存系统,日本“三洋”系列血液冷藏箱、-50℃-85℃超低温血细胞保存箱,美国“杜邦”大容量低速冷冻离心机、日立CR-7大容量低温离心机、日本CA-50血凝仪 Trima血细胞分离机、MCS+血细胞分离机、低温操作工作台等,设备总价值近千万元。2003年7月,血站为提升采供血管理水平,新上了“现代血站标准化管理系统”,2012年底进行了升级换代。

血液质量就是血站的生命,滨州市中心血站从建立的第一天起,就把保证血液质量,保障用血安全放在第一位,建立了完善的血液质量保证体系。目前,每年向辖区内医疗机构安全及时供血1400余万毫升,开展了疑难血型鉴定及配血、新生儿溶血病检查等20多项新项目。建立了480人份的稀有血型数据库,挽救了众多Rh阴性血型患者的生命。1999年以来实现了临床用血全部来自无偿献血的目标。血站干部职工积极带头献

血,站领导班子成员已经人均无偿献血10000余毫升,全站符合献血条件的职工人均累计献血献血高达4000毫升。市中心血站先后被评为“先进基层党组织”、“模范职工之家”、“巾帼建功示范岗”、“省级青年文明号”、“全省卫生系统文明单位”、“全省红十字会系统造血干细胞募捐先进集体”、“省级卫生先进单位”、“全国无偿献血先进城市”、“山东省十佳诚信中心血站”、“全国优秀诚信单位”等荣誉称号。

献血救人 愉悦益寿

科学研究发现,助人为乐、与人为善的言行可激发人们的友爱和愉悦之情,并从中获得温暖与快乐,缓解焦虑与烦忧。乐善好施还有益于人体免疫功能的增强,抵御疾病的侵袭。与此相反,一个心脏病经常发作又对他人怀有敌意的人,往往情绪不稳定,恶语伤人,易使血压升高,甚至酿成严重疾病。至于贪污、受贿和行窃之人,因做贼心虚,易失眠、烦躁、精神压力大。这些人的寿命大多比乐于助人、乐善好施的人短。因此说,乐做好事者以德施善,一个人在帮助别人的同时也帮助了自己。施与者总比受施者更能体现自身的社会价值,更有满足感,香港的献血标语“施比受更有福”就是这个意思。自愿无偿献血者用自己宝贵的热血拯救他人的生命,用自己的爱心行动体现人类珍惜生命、友爱互助的高尚情操。

全国无偿献血奉献奖获得者们说得好,献血能使人的心灵得到慰藉,能使人生更加充实。是啊,经常保持充实快乐的情绪确实是健康长寿的一大要诀。

无偿献血返还政策

《山东省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》规定:“无偿献血者自献血之日起五年内免费享受五倍无偿献血量的医疗用血,五年后免费享受与无偿献血量等量的医疗用血,或者其配偶和直系亲属(父母、子女)自献血三十日起免费享受与无偿献血量等量的医疗用血。”

无偿献血者及其配偶和直系亲属用血后,凭《无偿献血证》、居民身份证、医院住院收费专用票据(可以是复印件,公章要清晰可辨),及能证明用血人和献血人之间关系的证件(户口本、结婚证或派出所、单位、居委会、街道办事处、村委会等出具的证明)、所住医院血库或科室出具的用血数量和种类清单,到血站报销用血费用。

捐血热线:3360242 3364612

(通讯员 杨岩峰)